

直击四川盆地高温

成都高温连续两天破纪录

今晚起盆地将有雨水来“退烧”

7月17日,全国高温榜单前十的“半壁江山”都属于川渝地区。截至17日16时,“四川高温冠军”渠县最高气温达到了41.7℃。这是渠县连续两天拿下“全省第一”,而且一天更比一天热。

16日以来,四川的高温快速发展加强,不仅仅是渠县在“突破”,成都也连续两天刷新7月最热的纪录。而这一轮高温,要等到18日晚的雨水抵达后,才能由西向东逐渐下降。

全省76.9%的站点出现高温 盆地高温基本37℃起步

我们说的高温,是日最高气温超过35℃。四川省气象台的数据显示,16日,全省超过35℃的站点有120个,占比76.9%。超过37℃的站点有108个,占比接近70%。

这次的高温,不仅限于盆地,就连高海拔的地方都“红温”了。7月16日,九寨沟达到了37.8℃,是当地有气象记录以来7月出现过的最高气温。整个盆地除了西部沿山3个县市,其他所有的站点气温均超过37℃。

16日,四川9个站点超过40℃。全省最高气温出现在渠县和石棉,达到了41℃。而在17日16时,高温冠军渠县更是达到了41.7℃。



17日,不少市民在成都地铁站纳凉区避暑乘凉。吴冰清摄

“连雨都是烫的”? 成都连续两天刷新高温纪录

最近的川渝地区,室外就是一个大型桑拿房,高温又高湿,一动不动就能出一身汗。17日13时,渠县40.7℃,湿度44%,体感超46℃。

17日午后,成都这个“桑拿房”还加了点水。青羊区、武侯区等地下起雨,有网友表示:“连雨都是烫的。”雨水过后,湿度增加,更热了——17时,成都温江站湿度47%、气温38.6℃,打破了当地7月最高气温的纪录,而这个纪录在前一天刚刚刷新,为38.3℃。

今天仍有40℃或以上高温 周末四川盆地迎来较强降雨

四川省气象台首席预报员肖

红茹介绍,18日热度还将维持,全省大部以晴到多云天气为主,盆地大部日最高气温35℃至39℃,局部可达40℃或以上。

不过,18日晚上至20日,我省将有一次较明显的降水天气过程,部分地方有大雨到暴雨,局部大暴雨。

这次雨水有“退烧”的作用,本周末盆地高温会自西向东开始缓解,但最高温度仍在30℃以上。

肖红茹提醒,这次降水过程能量和水汽条件非常好,大气非常不稳定,短时强降水、局部的雷雨大风等强对流天气会比较明显,需防范强降水可能引发的气象次生灾害。

华西都市报-封面新闻记者 吴冰清 实习生 李可欣

2213万千瓦! 16日成都电网负荷创历史新高

直击高温·数据

近日成都高温,部分地区最高温升至40℃以上,市民空调降温用电需求持续攀升。7月16日21时26分,成都电网负荷创历史新高,达2213万千瓦,电网运行平稳。目前,国网成都供电正全力以赴加强电力设备运维、开展带

电作业、24小时待命做好应急抢修,全力保障市民用电。

据悉,今年6月,成都电网安全承载能力提升至2310万千瓦。近一年来,电力建设者克服作业量成倍增长、连续夜间施工等重重困难,投运大中型基建项目33项,大幅提升了成都电网安全承载能力。与此同时,成都市新型电力系统建设取得新进展,

装机规模100万千瓦的分布式光伏、20万千瓦的电网侧储能等资源实现顶峰出力。

为应对高温大负荷对电网带来的考验,国网成都供电加强了各项应急准备工作,组织2200余名电力抢修人员、1600余台车辆、100台应急发电机组24小时待命,快速应对各类突发情况。

华西都市报-封面新闻记者 杨博

电力工人高温下作业 汗水浸湿衣服

直击高温·现场

近日,高温炙烤之下,用电负荷节节攀升,创历史新高。为了保障广大市民的“清凉”不断电,各地电力工人奔走在抢险和保供一线。

7月16日,记者跟随国网成都供电锦江供电中心成龙供电所的电力工人前往三圣乡等地开展变压器新增作业,以及检修等工作。记者现场看到,在不到1小时的紧张作业里,多名电力工人的衣服被汗水全部打湿……

当天上午9时,记者跟随成龙供电所工作人员李德崇、徐军利、徐树抵达三圣片区10千伏杏塘线铃兰路2号环网柜前。李德崇告诉记者,为满足该片区快速增长的负荷需求,将新增两台变压器。在检查完设备并进行安全保



电力工人在高温下作业,汗湿衣衫。

醒后,3名电力工人便熟练地开始作业。记者注意到,当时的体感温度已在41℃左右,很快几位电力工人的脸颊就变得通红,细密的汗水渗出后顺着脸颊滴落,而他们只是习惯性地擦了额头和眼眶周围的汗水,继续忙着开展作业……半个小时左右,所有人后背的衣服开始湿透,黏在身上。

上午10点左右,该段作业结束,徐树的手机铃声响起,“徐师傅麻烦来给我们看一下,我们这层楼有几户没得电了。”此时,衣服、裤子几乎都已经湿透的他们,收拾好现场工具,喝水,吃下降暑药品后,准备前往下一个现场。

华西都市报-封面新闻记者 杨博 摄影报道

7月17日上午,记者从成都市城乡人居环境“净优亮美”专项行动新闻发布会上获悉,成都把城乡人居环境“净优亮美”专项行动作为创新贯彻落实省委支持成都高质量发展专题会议精神的务实举措,聚焦群众急难愁盼,推动一批民生项目落地见效。近年来,成都以“小切口”解决“大问题”,“小投入”改善“大民生”,社会各界反响良好。

成都启动城乡人居环境“净优亮美”第二批任务 再打造“金角银边”公共空间200个

攻坚“净优亮美”靶向聚焦民生痛点

记者从发布会上获悉,成都依托网络理政、市民热线等渠道,梳理出市民诉求集中的噪音油烟、环境卫生、园林绿化、物业服务等十大类问题,明确“净环境、优秩序、亮空间、美风貌”(以下简称“净优亮美”)四大攻坚方向。

其中,“净”方面,开展路面清扫、院落清洁、河道清污、垃圾清运、空气清新专项行动;“优”方面,以民生痛点疏解为导向,强化治理道路病害、车辆乱停、摊位乱摆、噪声污染等问题;“亮”方面,开展街巷增灯补亮、治理乱搭乱建、整治建筑立面、焕新小区院落专项工作;“美”方面,开展城乡绿化提升、城乡景观塑造、夜间景观营造、文化元素植入工作,实施背街小巷整治,厚植文化底蕴内涵,助力塑造“公园城市·幸福成都”文商旅体品牌。

坚持系统治理 分层分类科学施策

中心城区,成都主要关注产业园区、老旧小区、学校医院、市场周边等人流密集区域,有序推进小区院落焕新精细化管理。比如,成都已新建的12个口袋公园成为“家门口的会客厅”,优化提升355处街区街巷街角,让老街焕发新生,11个特色街区植入特色文化元素,让市民游客在街坊街巷中品味市井烟火的“成都味道”。

县市新城,成都针对城郊接合部环境秩序开展专项治理,抓好公共设施维护、垃圾分类清理,着力解决群众反映强烈的突出问题。比如,成都已完成城市照明设施故障检修1442处,修复城市道路病害2万余处,累计增设停车位5万余个,让城市运行更加规范有序。

农村区域,成都重点紧盯道路沿线、河道沟渠、林盘院落等重点区域,持续推进路面清扫、水面清洁、街面清理等工作,努力优化农村人居环境,比如,成都从群众感受最直接的村庄清洁美化等“小切口”入手,修补公路、村道、坑沟1900余处,实现农村无害化卫生厕所普及率稳定在95%以上,农村生活污水治理率达98.3%。

坚持开门治理 汇聚民智共建共享

记者获悉,下一步,成都将总结首批8大重点片区整治成效,分级分类梳理形成“净优亮美”第二批任务清单35项,计划于7月全面启动实施,于今年年底基本完成。

其中,“净”方面,将聚焦重点改造2082个农村生活垃圾收集点,新建2200个垃圾分类投放点。

“优”方面,将开展25条城市道路“疏路行动”,通过退围拆围、释放车道等措施疏通道路堵点,“一站一策”治理65个共享单车点位。

“亮”方面,将重点整治“有路无灯”“有灯不亮”问题道路130条,实现“5+2”城区“有路无灯”情况基本清零。

“美”方面,将打造“金角银边”公共空间200个,完成全市主要通道及节点立体绿化点位285个,整体提升30个街区、30条街巷、650个街角风貌,建成5条美丽乡村特色风貌重点线路。

华西都市报-封面新闻记者 杨澜

服务区招商公告

四川蜀厦实业有限公司所辖成雅高速公路蒲江石象湖服务区(双侧)、新津服务区单侧(成都至雅安方向),成乐高速公路眉山服务区(双侧)非能源业务经营项目招商公告已于四川成渝高速公路股份有限公司官网(<https://www.cygs.com/>)及四川蜀厦实业有限公司官网(<http://www.scsxsy.com/>)发布。诚邀您的加入!招商公告主要内容如下:

招商范围:餐饮、零售超市、土特产销售及其他(不含广告、能源业务)。

招商底价及响应文件递交时间:详见各项目招商文件 联系人:赵老师,联系电话:028-62609973